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Анотація 
В статті розглянуті напрями наукового дослідження викладачів кафедри безпеки життєдіяльності 

та педагогіки безпеки Вінницького національного технічного університету, зокрема такі як розробка 
заходів та засобів з покращення умов праці на підприємствах, теоретичні та методичні засади 
формування компетентності з безпеки життєдіяльності студентів технічних спеціальностей. До 
ювілею кафедри проаналізовані напрацювання та здобутки колективу. 
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Abstact 
The article considers the directions of scientific research of teachers of the Department of Life Safety and 

Safety Pedagogy of Vinnytsia National Technical University, in particular such as the development of measures 
and tools to improve working conditions at enterprises, theoretical and methodological principles of competence 
in life safety of students of technical specialties. For the anniversary of the department the achievements and 
achievements of the team are analyzed. 
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У 2020 році кафедра безпеки життєдіяльності та педагогіки безпеки (БЖД та ПБ) 

відзначила свій ювілей – 50 років із дня утворення. Кафедра веде свою історію з 01.09.1970, коли 
в складі кафедри економіки промисловості та охорони праці була виокремлена секція охорони 
праці. За час існування кафедра пережила низку реструктуризацій і перейменувань, однак, 
завжди головне завдання полягало в розвитку в студентів нашого університету компетенцій з 
безпеки життєдіяльності та охорони праці. У зв’язку з долученням університету до Болонського 
процесу та модернізації вищої освіти, з 2015 року на кафедрі набув розвитку ще один 
перспективний науковий напрям: дослідження особливостей формування професійних 
компетенцій фахівців у закладах вищої освіти. 

У цей ювілейний навчальний рік колектив кафедри пишається своїми науковими та 
методичними здобутками. Наразі на кафедрі працюють 2 доктора та 6 кандидатів наук, що 
дозволяє здійснювати успішну підготовку наукових кадрів вищої кваліфікації, зокрема у 2018-
2021 роках співробітниками, аспірантами та здобувачами було захищено 3 докторських і 3 
кандидатських дисертації з педагогічних [1–3] і економічних наук [4–6], завершують роботу над 
кандидатськими дисертаціями 2 аспіранта.  

Кафедрою здійснюється тісна співпраця з вітчизняними та закордонними ЗВО за 
договорами співпраці, зокрема Вінницьким державним педагогічним університетом імені 
Михайла Коцюбинського, Вінницьким навчально-науковим інститутом економіки 
Західноукраїнського національного університету, Тернопільським національним педагогічним 
університетом імені Володимира Гнатюка, Казахським гуманітарно-юридичним інноваційним 
університетом (м. Семей, Казахстан), Мозирським державним педагогічним університетом імені 
І. П. Шамякіна та інші. За результатами наукових пошуків опубліковано майже 20 монографій 
та розділів монографій з теоретичних і практичних засад формування професійних компетенцій 
у вітчизняних і іноземних видавництвах, зокрема авторів: С. Дембіцької [7–13], І. Заюкова [14–
16], О. Кобилянського [17–19], В. Пугача [20–22] та інших. Так спільно з науковцями 
Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського та 



Вінницького навчально-наукового інституту економіки Західноукраїнського національного 
університету було підготовлено 3 колективних монографії: «Університет-Школа: співпраця в 
умовах євроінтеграції» (2019), «Педагогічний супровід особистісно-професійного розвитку 
майбутнього вчителя» (2019), «Особистісно-професійне становлення майбутнього педагога» 
(2020) та підготовлено 1 доктора та 3 кандидатів педагогічних наук. За результатами співпраці з 
Казахським гуманітарно-юридичним інноваційним університетом (м. Семей, Казахстан) 
опубліковано вже 9 статей співробітників кафедри, зокрема [23–26]. Співробітника кафедри 
надрукували в співавторстві більше 20 статей в журналах, які індексуються в Scopus, зокрема 
[27–28]. 

Викладачі та співробітники кафедри постійно докладають зусиль для вдосконалення та 
дидактичного забезпечення освітнього процесу. Фахівцями кафедри видано понад 60 навчальних 
посібників для підготовки фахівців усіх спеціальностей, зокрема в останні роки  на паперовому 
носії та в електронному форматі. Серед видань останніх років можна відзначити [29–33]. 

Розроблені фахівцями кафедри навчально-методичні матеріали використовуються в 
освітньому процесі Вінницького національного технічного університету, Вінницького 
національного аграрного університету, Вінницького навчально-наукового інституту економіки 
Західноукраїнського національного університету, Вінницького торговельно-економічного 
інституту Київського національного торговельно-економічного університету, Вінницької філії 
Національного університету державної податкової служби України, Вінницького інституту 
МАУП, Вінницького кооперативного інституту та інших. Співробітники кафедри надають 
консультаційні послуги з охорони праці та цивільного захисту потенційним стейкхолдерам з 
Навчально-методичного центру цивільного захисту та безпеки життєдіяльності Вінницької 
області Вінницької ОДА, ДП «Вінницький експертно-технічний центр Держгірпромнагляду 
України», ТОВ «Промавтоматика-Вінниця», ВКФ «Юмакс», ТОВ «ТВД», ТОВ 
«Вінницяенергосервіс», ПП «ВО «Елна_Сервіс» та інших. 

Перспективи розвитку кафедри полягають у підготовці не тільки докторі філософії з 
професійної освіти, але й бакалаврів і магістрів за аналогічними освітніми програмами. 
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